

# SZÉKELY-UDVARHELY

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. — UDVARHELYVÁRMEGYE, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Előfizetési díjak:** Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed évre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak és tanítóknak egész évre 3 frt. — Hirdetések és előfizetési díjak a kiadóhivatalhoz (Betegh Pál könyvnyomdája) intézendők. Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő: **Dr. Vajda Emil.**  
Főmunkatárs: **Pogány Kornél.**  
Társ-szerkesztők: **Solymossi Endre.** **Embery Árpád.**  
Kiadó- és laptulajdonos: **Betegh Pál.**

A lap szellemi részét illető közlemények a főszerkesztőhöz intézendők. Kéziratok nem adhatók vissza. — Hirdetmények olvasó árszabály szerint számítottak — Egyes példányok kaphatók Gál János dohányüzsdájában.  
Nyitvatartás: 15 kr. — Bélyeg-díj külön 30 kr.

## A magyar közművelődési egyletek az ezredéves ünnepen.

(V.) A magyar közművelődési egyletek Bpsten tartott orsz. értekezlete határozatilag kimondván, hogy az orsz. kiállításban együttesen résztvesznek, továbbá azt, hogy a szék- és fővárosban nagygyűlést. (congressust) tartanak — ennek alapján az országos összejövetel előkészítésére egy végrehajtó bizottság szervezetet. E bizottság, a mint t. olvasóink bizonyára emlékeznek, jun. 4-én városunkban tartott EMKE ünnepély alkalmával megállapodásra jutott. Érdekesnek tartjuk most közölni az erre vonatkozó javaslatokat.

A kiállításban a „Közművelődési és sajtó csoport” csarnokának földszintjén a közművelődési egyletek számára külön terem tartatott fenn. Ebben lesz elhelyezve az a n y a g, mely a magyar közművelődési társadalmi mozgalom történetét az alkotásokkal együtt fogja fölmenteni.

Az anyag összegyűjtését az EMKE már megkezdette s az eddigi begyűlt adatok érdekében tüntetik föl a közművelődési egyletek fontos szerepét hazánkban.

Részt vesznek a kiállításban az EMKE összes fiókegyleteit, népnevelési egyletek s más társaságok, melyek a műveltség s a magyar nemzeti eszme fejlesztésére s terjesztésére befolyással voltak s vannak.

A legnagyobb rész bemutatja összes kiadványait; eddigi működése rövid történetét; a közoktatás állapotáról szóló kimu-

tatását; az egyesület történetét; ezenkívül számos térképet, fényképeket az óvodákról s egyes alkotásokról.

Mindezeket a központnak 1896. jan. 15-éig be kell küldeni, hogy az anyag elrendezésére kellő idő maradjon.

A nagygyűlésen különböző kérdéseket fognak megvitatni, melyek a közművelődés előhaladására nagyobb befolyással lehetnek. Így kiváltképpen a következők: a népoktatás államosítása; milleniumi iskolák felállításai a nemzetiségi vidékeken; a kiseddóvó intézmény hasznosítása; a közönyvtárak ügye; ifjúsági egyletek és olvasóköri; dalosköri; irodalmi kiadványok; képzőművészet; színeszet; egyházi élet; gazdaság és ipar stb.

Városunk, mely a székelység művelődése érdekében már eddig is sokat áldozott, nem maradhat el. Részt kell vennie a mozgalomban s be kell mutatnia, hogy a székelység központján az adott körülmények között sokat tettek az egyes egyletek, melyek a közművelődés szolgálatában állanak.

Üdvös dolog volna tehát, ha városunk egyleteit e tekintetben közös megállapodásra jutnának s együttesen vennék a mozgalmat kezükbe.

A keresk. iparkamarák megtették kötelességüket, az iparosok köréből többen vesznek részt a kiállításban s így a székely ipar előhaladása eléggé képviselve lesz a kiállításban.

Ezuttal az irányadó körök becses figyelmét ujjalag föl hívjuk azon cikksorozatra,

melyet lapunk hasábjain „A millennium és székelység” cz. alatt közöltünk.

A millenniumi kiállítás közös munkaságát követel. A siker csak úgy lehet teljes, ha mindnyájan részt veszünk annak előmozdításában. A székelységnek pedig a munkában okvetlenül részt kell vennie.

## Budapesti levél.

Budapest, 1895. nov. 19.

Tisztelt Szerkesztő ur!

Épen felséges királyasszonyunk nevenapjára esik levelem kelte. Örül a budapesti diákság hogy nincs élő udas; \* ha én is diák volnék, szintén örülhetnék erősen, így azonban csak annak örülök, hogy ismét élvezetet nyújtok a Szerkesztő urnak fejtegetéseimmel. Igazán szerencse, hogy »megróvási kaland« alá nem vonnak fecse... akármondani oseevegésemet, mert a mit irok, nem jó ugyan, de legalább régi.

Budapestről kell írnom, de az nem volt kötve, hogy Vilmos német császárról s Luagarrról ne beszélhessek. Hiszen fölük is Budapestről irok. Micsoda, ő felsége öröklés urján még Anglia koronájára is áhítozik? hát akkor ne az orosz faljon fel bennünket, hanem a német? (N) Isten nekem, ha ez fülébe jut Vilmos császárnak. Diskréció! kérek). Különbömben mindégy, akár ez. Bezzeg nem kívánnak ennyit a tanárok, csak adjanak nekik jobb fizetést, aztán hagyják békén. Félnék a kiállításról, mint a mumustól, pedig Wlassics is úgy akarná javukat, mint ők maguk, nem volna okuk a félelemre.

Luager megerősítése késik, pedig sokan szeretnék, hogy ő legyen Bécs város polgármestere. De talán még többen szeretnék, ha Budapestnek is lenne egy Luager polgármestere, mert vannak ám itt is oly kelvezőtlen vallási viszonyok között született hazafiak, a kiknek szó fér a magyarságukhoz. Ne tessék gondolni, hogy ellenük beszé-

(\*Az udvarhelyiek nem örültek mind, mert előadás volt. Szedő.)

## TÁRCSA.

### Czibrés Gyurka.\*

— Falusi történet. —

Írta: Péterfi Tamás.  
(Folyt. és vége)

Mikor a többi pajtások is berukkoltak, addig ő harmincz forintokat küldött haza az albiró ur kezéhez, hogy elhelyezze. Karácsonyra újra küldött annyit, hogy új évre könnyen kipótolhatta 100 frtra.

Nagy városban inaskodott, tanult, szép volt a munkája s megfizették a gála tiszt urak jól az árát. Az ezred foltozásait másokra bízták, volt neki elég dolga pecséttitiztítások-, ruhavasalásokkal, ha mulatságra, vagy bálba készültek a tiszt urak, a mi igen gyakori vala.

Egyszerre kimondva, mikor vége lett a három katonai évének, kerek négyszáz forintot gyűjtött össze az a vékony hangú, pipaszár lábú, czérna nyaku Czibrés Gyurka, kiről azt a csufondáros nótát indították volt, hogy:

Czibrés Gyurka Herpeléten,  
Válogatott a czibrében,  
Válogatott kényeskedve  
S még töpörtyü sem volt benne!

Ezt pedig azért kezdték, mert az öreg édes anyja elkényeztette egyetlen fiacskáját. Neki, ha szegény volt is, drága volt, mert csak ez az egy vala.

Sok könnyét hullatta, sok pogácsáját küldözte az alatt a három hosszú esztendő alatt. Hanem eltelt, elmúlt s végre eljött a nap, melyen újra nyakába borulhatott az ő egyetlen gyönyörűségének.

Gyalog eregelt eléje az állomásig. A Székárok hidjánál utol érte az albiró uram székere s felültette a kocsi... a.

— Hová-hová Szakács Györgyné asszony?

— A fiam, a György, ma érkezik haza Bécsből, elejébe igyekezzeném.

Az albiró uram szintén oda indult, de nem mondta meg az anyóknak, mert hej! nem jó mindent tudni az ilyen vén asszonyoknak, ha miudjárt a Szakács György édes anyja is!

Berobogott a vonat az állomásra s kiszállott a sok daliás legény között a herpeléti kilencz fiu szintén. Egyik nyalkább a másikkal!

— De hát hol maradt az én Györgyöm? — sohajtozó a vén anyóka albiró uramnak, a ki olyan jóízűen beszél egy derék szál bakával.

— Abbizon itt volna! vele beszélgetek, hogy megismerné e?

— Édes jó anyám! borult keblére a csinos bakagyerek, a kinek még a ruhája is sokkal finomabb vala a többinél. — Hát nem ismert meg?

— Hidd el öcsém, — szólt az albiró ur, — hogy magam is valóban megnéztelek, vajjon te vagy-e az a régi »czérna-káplár«?! Mert ugyan csak vastag lettél, mondhatom megváltoztál, csak ugy legel rajtad a szemem.

Mig az öreg édes anyja nyakán csüngött, a vele jött pajtások szintén jót mondogattak. Nincs jobb lelkü fiu közöttünk egy sem, mint Szakács György! Őt a katonaság sauyaruságában megtanultuk tisztelni, becsülni a jó lelkéért.

— Mit? — szólalt fel egyik legény hevesen — akár hiszik, akár nem, de az ujesztendei bíróválasztáson Györgyöt tesszük annak a finnyás, dölyfösnek a helyébe!

— Ej! mit beszéltek itt össze-vissza mindent? — szólt közbe György kellemetlen érzéssel — még azt hiszem, hogy csufolódtok, hiszen ahhoz köház kell!

— Ments Isten!

— Van neked öcsém olyan, hogy a bíróé sem különb! Ugyan azt hiszik, hogy az enyém, de a te neved fundál a telekkönyvben, mert a te hazaküldözött pénzecskédből vau, a mit összetakarítottattál.

De most a pajtásokon volt a bámulás sora!

— Te György! még derekabb legény vagy, mint a milyennek ismertünk. Most már fogadjuk, hogy a mit az előbb ígértünk, habár száz lófőszékely koponyájának be kelljen törni érette: mégis meglesz. Éljen Szakács György, a mi bírónk.

— Éljen! — Zugták rá mind. S megígérték, hogy egyelőre ez csak közöttük marad.

Megszorították rendre a kezét s a ládákat mind felrakták az albiró kocsijára, hogy együtt sétálhassanak be Herpelétre.

Többé senki sem ismerte a faluban Czibrés Gyurkát, hanem Szakács Györgyöt, a kit karácsonytól ujévig él ettek s akkor megtették bíróknak.

Hogy a dologban a bosszu is működött az albiró és mások részéről, a főbíró dölyfössége miatt, azt kitalálhatja mindenki. És azt is, hogy a gyöngyömadta Juliskából derék főbíró né vált a farsangon, a kinek megszerzése nem került annyi bajba Györgynek, mint az édes anyjára való felügyelet, hogy ne beszélje ki az ő leendő bíróságát karácsony előtt.

Szerencsére titok maradt, a mig téynyé nem vál.

lek; én csak a közvéleményt tolmácsolom. Azon is sokan fölajdultak, hogy az elemi iskolából ki akarják küszöbölni a német nyelv tanítását, mintha bizony ártana, ha kicsit jobban tudnánk magyarul. Hej de sokan félnek tőle, hogy Budapest magyar lesz valamikor, pedig ne féljenek, mert előbb hagyja el Bínffy a szenvedő alakot s előbb fognak általánosán tetszeni a Pulszky Gusztai beszédei, mint az az állapot létesüljön. Sőt talán előbb lesz nagy hitele a börszén Takács Zoltánnak pedig mindkettőnek élete nagy fordulópont elé került. No ez a fiatal ember hamar végzett a pályáján. Szép, jövő kecségette, de ő ideges türelmetlenséggel elébe vágott. Pedig még nem is olyan régen népszerű volt az a nóta, hogy

Abezug Tisza, abezug Csáky,  
Abezug báró Fehérvári;  
Abezug Török főkapitány,  
Éljen doktor Takács Zoltán!

Most már ennek is vége. Talán enyhítő körülmény lehetne az, hogy a kiket rászédett, már mint a Berecz-fűk szintén nem elsőrendű gavalérok. De mikor nemcsak arról van szó. Valamikor ők is így énekeltek: A szökés párosan...

Hagyjuk ezt, mert még azt lehetnék, hogy csak rossz történet Bpsten, nem is említve azt a vakmerő gyilkosságot, a mi a Ferencz-városban ment végbe. Van itt jó is, pl. a nagyköruti csatornázás, az egyfogatu bérkocsik lovai, a házmesterek finom előzékenysége és Rémi Róbert, a kinek a fogadója már fölépült.

Csodálom a Szerkesztő ur türelmét, hogy még most sem mondja: Elég! Vagy alszik? Az már más.

Tehát még csak minden jót kívánok s maradok a tisztelt Szerkesztő urnak

kész híve: —h —a.

## Levelezés.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Szíves volt tekintetes szerkesztő ur levelemet, melyet két jótékonyra rendezett műkedvelői előadás számadásainak nyitvánosságra hozhatása céljából intéztem volt szerkesztő urhoz, becses lapjának f. évi 25-ik számában egész terjedelmében közölni.

Felszólalásomnak azonban csak részben volt eredménye, t. i. csak annyiban, hogy megtudtuk azt, hogy a veres-kereszt egyetnek éveken át gyűjtögetett vagyona, vagy annak igen jelentékeny része megvan, de nem tudtuk meg azt, a mit voltaképpen megtudni akartunk, hogy kik azok, a kik az említett lapban felsorolt előadások jövedelmének elszámolásáról tartoznak.

Társadalmi életünk vezetője s a társadalmi egyesületek működésének mintegy állásánál fogva hivatott ellenőrzője nézetem szerint seuki sem lehet más, mint a vármegye főispánja. Indítatva érzem magamat felkérni ő méltóságát, hogy sziveskedjék e már-már a feledés homályába merülni indult ügyeket becses figyelmére méltatni s ne engedni, hogy mindkét, igen szép és nemes intenciója ügy tetlenkedjék, vagy tán éppen megsemmisüljön.

Ha jelen soraimra se jelentkeznek a számadással tartozó urak a főispán ő méltóságánál, a kit én ezen ügyek vezetésére egyedül kompetensnek hiszek, akkor kényszerítve leszek őket a már nyert információk alapján becses lapjukban megnevezni. De remélem, erre nem lesz szükség! Hiszem, eddig is megtették volna, ha tudják, kihez forduljanak. No, most már megjelöltem s azt hiszem helyesen. Tessék előterjeszteni számadásaikat.

Fentebbiekkel kapcsolatosan bátor leszek a a veres-kereszt egyletre nézve még egyet-mást felemlíteni.

A mint én ösmerem, a veres-kereszt egyletnek oly szép törekvései vannak, a miknek megvalósítására, ha nem lenne, illetőleg ha nem lett volna is nálunk fiókja, azt meg kellene alapítani s így igyekeznünk céljait itt is valószínűsíteni.

A sok szép cél közül most csak egyet említek. Mindenütt, a hol a fiók életre valósságot mutat, ugynevezett beteg ápolónékat képeztek ki, a kik szakértelemmel általán a családok és magánosok segélyére nehéz időkben aránylag csekély díjért.

Városunkban s a vidékeken is mily áldás lenne, ha lennének legalább 2-3 ily kiképzett betegápolóné, a kik a közönség rendelkezésére állhatnának. Azt hiszem olyan nőket, a kik ilyenekül szívesen kiképeztenék magukat, lehetne találni eleget.

Nem szándékozom az olvasó figyelmét tovább fárasztani, bezárom levelemet a főispán ő méltóságához intézett azon tiszteletteljes kéréssel, hogy e fontos, a város fejlődésére és kulturájára annyira égető ügyeket méltóztatásuk kezébe venni s azok tovább fejlesztését és felvirágoztatását ősmert erélyével előmozdítani.

Tekintetes szerkesztő urnak e sorok szíves közlését köszönöm.

Dr Solymossy Lajos.

## KÜLÖNFÉLÉK.

Tekintettel a Budvárán felállítandó millenáris emlékoszlop érdekében megindult mozgalomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt adományokat hétről-hétre nyugtázza.

Ujabbán adakoztak: Vári Albert, unit. lel. kész 151. ivén, (Kénos) Vári Albert 1 frt, Sándor Mózes 1 frt és Főris Mózes 60 kr, özv. Fejérvári Lajosné 1 frt; összesen 3 frt 50 kr, melyet köszönettel nyugtáz a bizottság. Főösszeg: 2652 frt 83 kr. —

Tél. Mig mult heten a mi tavaszunkról irtunk; most kénytelenek vagyunk megemlékezni arról, hogy városunk és vidéke téli mezbe öltözött.

Növegyeti hírek. A folyó hó 20-án tartott fillérestély minden várakozáson felül fényesen sikerült. Bizvást el lehet mondani, hogy ez volt a saison leglátogatottabb kötetkeje. Városunk közönségének színe-java (élükön a főispánnal és alispánnal) zsufolással megtöltötte a szálloda nagytermét. Az estély rendezői voltak B o d r o d Irénke, L á s z l ó Ilonka és R á d u l y János, kik igazán változatos, élvezetes, gazdag programot állítottak össze. H a n n P e p i k e a nála megszokott művészettel szavaltta Jakab Ödön »A tűz legendája« című költeményét. B i r ó György a coll. ifj. zenekar kísérete mellett fuvolán játszott szép hatással, a közönség zajos tapsai mellett. R á d u l y János magyar népdalokat énekelt kellemes, behizelgő hangon. J ó z s a Gyula Coppée híres monológját »A kovácsok sztrájkja« adta elő megrázó drámai hévvel. Mivel minden Demosthenesnél fényesebben beszélnek a — számok, örömmel jelezzük, hogy a kiadások levonása után 26 forint 18 forint tiszta jövedelmet hozott ezen estély a növegyet pénzárába. — A jövő heti fillérestélyt Solymossy növérrek és Molnár Károly coll. tanár rendezik. Mint értesülünk Török Bódog énekel, Steinburg Victorine szaval, Török László czimbalmoz, Sebesi Arthur szaval.

Hírek az iparos önképző körből. Élvezetes műsor, igen nagy közönség, szinarany hangulat, éjfélig tartó kedélyes táncz volt a f. hó 18-án tartott polgári fillérestélyen, melyet B o d r o g Vilma, S z a k á c s Agnes, Nagy Ferencz és B a c z ó László rendeztek. Rendkívül tetszett F i s c h e r Ferencz né szavaltata, ki »Rachel siralmát« adta elő, a költemény minden árnyalatát kitüntető színezéssel. A hadsereg egy tagja zite-rán játszott hegedűkísérettel, tügyesen és tetszetősen. B i r ó János igen hatásosan szavaltta el egyik csinos költeményét; dr R ó z s a Géza humoros karcolatot olvasott fel; S p á n y e k Sándor népdalokat játszott hegedűn a zenekar kísérete mellett. A közönség megújratja az érzéssel és melegséggel játszott dalokat. Végül N e u b e l l e r József monológizált, folytonosan zajos derűtséget kelteve. — A jövő heti fillérestélyt Ferenczy Marika, Nyerges Vilma, B i r ó János és Mészáros Zoltán rendezik. A műsor a következő: Soó Mariska és Veress Nelli szavalnak, B i r ó János felolvas, Karl Ferencz monológot ad elő.

A helybeli koresolya-egylet választmányi ülést tartott dr Kovács Mór elnökle mellett. Jelen voltak: dr Vajda Emil, Hoffmann Sándor, Hoffmann Frigyes, Farczady K. Lajos, dr Valentik Ferencz, Gyertyánffy Albert stb. A vál. kebli ügyek fölött határozott. Fontosabbak: az egylet tagjainak pontos nyilvántartása érdekében fölívást tesz közzé az egylet, melyben tájékoztatja a közönséget a tagsági díjakról, belépés s kilépés módzatairól. Együttal egy aláírási ívet köröztet, hogy a kik az egylet tagjaivá óhajának lenni, sajátkezüleg írják az ivre neveiket pontosan megjelölve, hogy az egész család, v. a családnak csak egyik tagja óhajit belépni az egylet kötelékébe. A választmány a jégpálya fölszereléséhez több lényeges beruházásokat eszközöl. A jégpályát a kitakarítás céljából zilippel látja el. A pavillonon javításokat eszközöl. Jelzőszószót csináltat a közönség tájékoztatása végett. Szóval az egylet mindent elkövet, hogy a sport kedvelő közönség megelégedését kinyerje s igényeit lehetőleg kielégítse.

Az Emke helybeli fiókegyesülete választmányi ülést tartott folyó 17-én Oroszfai Mikó Árpád főispán elnökle mellett. A vál. ülés, melyet a városház nagy termében tartottak, látogatott volt. Jelen voltak a tisztikarból s a választmány köréből: Sándor Mózes, Ugron István, Diemár Károly, Pálffy Károly, Gónczy Lajos, dr Solymossy Lajos, dr Vajda Emil, Kassay F. Ignác, Szakács Károly, dr Mezey Ödön stb. A vál. kebli ügyek fölött határozott. A pénztáros jelentése helyeslőleg tu lomásul vétetett. A vál. elhatározta, hogy a vármegyei s városi tagokhoz fölszólítást illetőleg figyelemztetést intéz, miszerint hátralékaikat decz. végéig fizessék be s esetleges kilépéseket szintén e határidőig írásban annyival is inkább jelentsék be, mert ellenesetben a kötelezettség további 6 évre terjed ki.

A közönség megnyugtatására a helyi orvosok véleménye alapján közöljük, hogy ez idő szerint városunkban ragályos betegség, járvány alakjában nincs. A közegészségügy őrei mindent megtettek arra nézve, hogy a ragályos betegségek ne terjedjenek. Lapunk jövő számában — ezuttal terünk nem engedte — elmondunk egyet-mást városunk közegészségügyi állapotáról s ezzel kapcsolatban közölni fogjuk városunk előkelő orvosainak véleményét is e tekintetben.

Helyes rendőri intézkedés. Általános volt eddig a panasz, hogy városunk közönsége, ha kocsira volt hamarosan szüksége (mivel d. e. már 10 órakor, d. u. pedig az esti szürkületkor a kocsisok hazahajtottak) nem egy könnyen juthatott hozzá. E bajon most már segítve van, mivel a fiakkeresek rendeletben megkapták, hogy felváltva 6-6 kocsit hajnalról délig, délutántól este 9 óráig a kollégium előtti téren köteles állani. A kirendelt kocsik mennek a vasúthoz is és így hamarabb jut mind a hat kocsira vendég. Ezentul nem kell a kocsisoknak a vonatnál a vendégre lesekedni, mint azelőtt, midőn 24 kocsis várakozott a jövevényekre, kik kocsijaikkal is annyira ellepték a vasuti indulóház előtti teret, hogy a rendet nehéz volt föntartani. Eme városunkban még szokatlan, de más városokban már régóta fennálló intézkedést — reméljük — mi hamarabb czélszerűnek ismerik el az érdekeit felek és belenyugosznak főkapitányunk helyes és czélszerű intézkedésébe.

A székelyudvarhelyi vadásztársaság. f. hó 21-én tartotta az évi rendes közgyűlését. Jelen voltak: dr Török Albert elnökle alatt, Ugron János, Szabó Albert, dr Lengyel József, dr Kassay Albert, Lántzky Sándor, Konecz Armin, Csanádi Zsolt, Demény Ferencz, Fás Gyula, Esztegár Bálint, Szombathalvi Lajos, Krausz Ernő, Ádám Albert, Stankovits Miklós, br. Orbán Ottó, Máthé Pál, Balászy Sándor, Nagy Miklós, Kassay Gergely, Jakabos Miklós, Haurik Alfréd társulati tagok. A gyűlés a következő határozatokat hozta: 1. A társaság megengedi, hogy a tagok vadászcselekedet tarthatnak és magokkal vihetik. 2. Utasítatik az intéző az idegy végével a lőtt vadak kimutatását megcsinálni és csak ennek alapján lesznek a földiak beszédendők. 3. Az elnök utasítatik, hogy az orvvadászat szigorubb ellenőrzése kedvéért, a közigazg. bizottságot kérje meg egy szabályrendelet hozatalra, hogy a vadárúsítás, csakis előjárósági és bérlői igazolvány mellett legyen megengedve, ép úgy, mint mostanában a faárúsítás. 4. Dr Kassay Albert indítványára az elnök és intéző utasítatnak, a társas szellem fejlődése céljából minél gyakrabban társas vadászatok megtartására, melyre minden tag meghívandó. Esetleg a vadászat napja és helye, a helybeli lapban hirdetessék ki. 5. A vadásztársulat tagjainak száma 40 ről 50-re emeltetett fel. A vadásztársaság gyűlését követő éjjel 9 farkas Fancsal közegségben 7 drb juhót megevett. A buzgóbb vadások rogtönöztek is azonnal egy hajást, de akkor a farkasok már Fenyéd felé menekültek e buzgó Nimródok lövöldözései elől. (st.)

A tüzoltó tanfolyam záróvizsgálja. Megyénk alispánja alkalmat nyújtván arra, hogy az udvarhelymegyei kényszer és városi önkéntes tüzoltóság az oltási műveletek szakzerű elméleti és gyakorlati módzataival megismertessék, Kristé Lorand bpesti szakaszparancsnok nov. 5-től 17-ig rendszeres tüzoltó-tanfolyamon 150 tüzoltónak adott szakzerű oktatást. F. hó 16-án a vidéki kényszer tüzoltók tettek elméleti vizsgálatot dr Demeter Lőrincz elnökle alatt. A vizsg. biz. tagjai voltak: Konecz Armin, Csillag József és Bálint Andor. Mikó Árpád főispán is jelen volt s nagy érdekléssel hallgatta székely tüzoltóink alapos és szakzerű feleleteit. F. hó 17-én volt a gyakorlati vizsga Ugron János alispán elnökle alatt. A vizsg. biz. tagjai voltak: dr Demeter Lőrincz, Jakab Gyula, Soó Gáspár, dr Mezey Ödön és Diemár Károly. A tüzoltók úgy a katonai sorgyakorlatokat, a feckendő le- és felszereléseket, a létragyakorlatokat, a mentő zsákon való beereszkedést s a mentőponyvába való ugrásokat precisen, dicséretes ügyességgel végezték. A gyakorlatok végeztével Ugron János és Konecz Armin buzditó beszédet intéztek a lelkes tüzoltókhöz s megköszönték a tanfolyam hallgatóinak buzgó oltadásit.

Farkasok a vasuti állomásnál. Lapunk egyik barátja írja nekünk, hogy a minap éjjel lakására térve, az állomás környékén egy farkassal találkozott, melyet szerencsére sikerült neki egy revolver lövéssel elriasztania. Több szemtanu megerősíti ezt a hírt, azt állítván, hogy egy-nél több farkast is láttak a állomásról hazak körül ólálkodni. E nyugtalanító hírek alapján kérjük a közbiztonság őreit, hogy nehány éjjel fegyveres embereket állítsanak fel e veszélyeztetett helyeken.

Dalestély. A helybeli dalegylet karácsonyi dalestélye egyike lesz a legérdekesebbeknek. A műsoron előkelő zenei tehetségek darabjai szerepelnek. A műsört egyik közelebbi számunkban közöljük.

Nem az utzasarko színes falragajárókelők megbetükre s did. előnyösen is közt, mely me Eddig két elő Válás után ban. Kivánjn zsufolt ház gy ugy látszik l mint halljuk

Éle minden em gályos és n előtt kitörö siessen bein nek előfizet nával, mert

Tan testület közg k'egészítésű Sándor hogy: a meg községében össze mindaz a nép, saját régi esemény séggel fogad Ugron két tételre ki tételre három a díjat »Gyö gében« jelige rencz alsó-siu

A tiszt nők: Bedő György és K pénztáros: Sz

Mily év, mely miú és 366 napból kezmenye az más évek feblálni, a mi az nem valami u esztendőö sem lesz vala sen csak 38 gáljon a lany Febrúar 16 a Az égi tünez fogatkozás pedig a Jup mit száraz s gazdák öröm rendszerint hosszú és ige tehat igen ke

Fig. vényhatóság arra, hogy a krajczár érté 31-ig fogadj taloknál. De sem névérté mellett töbl ágyszalmába san nincs) m lérja van, es

A k születésü zoló jár vá zongora mű Szakképzett tessen dolgo Városunkba szolgálatot ség pártfogó

Par mükedvelők hó 17-én két tek: Jekely Czehe Imre kr, Daniel N Zsigmond K Elek 70 kr, 10-10 kr, 80 kr. Fogad keny ügybe netünket. A Dénes, tanit

A n láné ő nsga,

— **Nemzeti színészet.** Ujra ott ékeskednek az utcasarkokon a diszes, sokatmondó szavak; a színes falragaszokat csapkodja a hó meg az eső, a járkelők megállnak, futópillantást vetnek a vastag betűkre s dideregve sietnek tovább. Pedig Monory előnyösen ismert tárulata van városunk falai közt, mely megérdemelné a közönség pártfogását. Eddig két előadást láttunk. A kis hőreség — és a »Válás után« ügyes, kerékded, ö-szevágó előadásban. Kívánjuk, hogy a következő előadásokban zsufolt ház gyönyörködjek az előadásokban, miben úgy látszik lesz is része a társulatnak, mivel — mint halljuk — a bérlet szépen sikerül.

— **Életbevágó kérdés!** olvasni tudó minden emberre nézve, a ki nem akar ragályos és nem ragályos nyavalyák által idő előtt kitöröltetni az élet könyvéből, hogy siessen beiratkozni a Derzsi »Életkönyv« nek előfizetői közé december 1-ig 2 koronával, mert azontul 3 korona lesz az ára.

— **Tanügy.** Az udvarhelymegyei ált. tanító testület közgyűlésének lefolyásáról szóló tudósítás kiegészítésül a következőket közölhetjük még:

Sándor Mózes tanfelügyelő indítványozta, hogy: a megyénkben lévő minden néptanító saját községében — lehetőleg a nép nyelvén — írja össze mindazon népregéket, mondákat, meliket a nép, saját helységében levő régi várakról, egyes régi eseményekről beszél el. Ez indítványt készséggel fogadták el.

Ugron János alispán adományából díjazandó két tételre kitűzött pályázat eredménye. A két tételre három pályamű érkezett be, melyek közül a díjat »Gyönyörködjél a természet nagyszerűségében« jeligés mű nyerte el. Szerzője Szász Ferencz alsó-siménfalvi tanító.

A tisztújításnál elnök lett Belle László, alelnökök: Bedő Dénes és Péter János, jegyzők: Mántó György és Katona Sándor, titkár: Ujvári Mihály, pénztáros: Szász Elek.

— **Milyen lesz a jövő esztendő?** Az 1896-ik év, mely mind sebesebben közeledik, szokóév lesz és 366 nappal fog állani. Ennek természetes következménye az, hogy a február hó hosszabb lesz más évek február havánál, mert 29 napot fog számlálni, a mi azoknak, a kik az elsejét mohóu várják, nem valami kellemes dolog. Ünnepnap 14 lesz az új esztendőben és Karneval herceg uralkodása sem lesz valami nagyon hosszan tartó, mely összesen csak 38 napra fog terjedni, a mi intésül szolgáljon a lányoknak, a kik férjhez akarnak menni. Február 16 ára esik a farsang utolsó vasárnapja. Az égi tüemény kedvelőit két hold- és két nap fogyatkozás fogja szórakoztatni, uralkodó csillag pedig a Jupiter lesz, mely több esőt fog hozni, mint száraz időt, de a sétalók kétségbeesését a gazdák öröme ellensúlyozza, mert a Jupiter éve rendszerint termékeny év szokott lenni. A tél hosszú és igen hideg lesz, a tavaszi versek ideje tehát igen későn fog elérkezni.

— **Figyelmeztetés.** A belügyminiszter a törvényhatóságokat közzérdeletileg figyelmezteti arra, hogy az ausztriai értékű 20 kros ezüst és 4 krajczár értékű réz váltópénzt, már csak december 31-ig fogadják el az állami pénztáraknál és hivataloknál. December 31-ike után ezeket az érmeket sem névértékben, sem anyagértékük megtérítése mellett többé nem fogadják el. A kinek hát az ágyasalmában (mert a Wertheimban már bizonyosan nincs) még sok két-hatososa, meg suszter találja van, csak siessen a beváltással!

— **A közönség figyelmébe.** Haas Ede erdélyi születésű zongora és harmonium készítő és hangoló jár városunkban, ki Kolozsvárt egyik előkelő zongora műhelynek 20 éven át volt vezetője. Szakképzett mester s a mellett, hogy lelkiismeretesen dolgozik szolid árak meghatározásában. Városunkban sok családnál van zongora s így szolgálatot véltünk teljesíteni, midőn a n. é. közönség pártfogását kérjük el derék iparos irányában.

— **Parajdi műkedvelő előadás.** A parajdi műkedvelők 1895. szept. hó 21-én és november hó 17-én két sikerült előadást tartottak. Felülírtak: Jekely Lajos 2 frt, Foltber Károly 40 kr, Czehe Imre 30 kr, Csengeri József, bányanagy 60 kr, Daniel N. 20 kr, Szálasy Ferencz 1 frt 60 kr, Zsigmond Károly 60 kr, Pál Gyula 20 kr, Vitális Elek 70 kr, Zsigmond Albert, Stangel Frigyes 10—10 kr, nt. Menyhart András, esperes 8 frt, 80 kr. Fogadják a nemesszervi adakozók a jótékony ügyben tett felülírtakért hálás köszönetüket. A műkedvelő társulat nevében, Damó Dénes, tanító.

— **A menza akadémia javára.** Gáspár Gyuláné ö nsga, a korondi fürdőn tartott műkedvelői

előadás jövedelméből, a kolozsvári menzaakadémia javára 30 frtot juttatott. Azt hisszük e szép tett nem szorul díosretre.

— **Életmentés.** A Kelemen-féle ház előtt az építés idejéből még mindig ott tátog az a három mélység, mely már veszedelmes jelleggel kezd öltetni. A sártenger, mely most utcáinkat elfödi, betetőzi a lyukat s az arra menők nem is sejtve a mélységet lépnek a talajra, de milyen nagy lesz a meglepetésük, mikor derékig besüppednek. Hallomás szerint a napokban egy kis gyereket mentettek ki a sártengerből, a ki nyakig beleesett.

— **Faanyagok szállítása.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetősége részére az 1896. évben szükséges deszkák, léczek, pallók és egyéb puha, valamint keményfaanyagok szállítása iránt a nevezett üzletvezetőséghez folyó évi december hó 2 áig lehet pályázni.

— **Vasúti szükségletek.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara köz tudomásra hozza, hogy a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége részére 1896-ban szükséges különféle anyagok u. m. fagygyertya és szappan, továbbá talicskák, vesszőseprők, fedélserepek stb. szállítása iránt a nevezett üzletvezetőséghez folyó hó 30 áig lehet pályázni. A közelebbi feltételek a kamara irodájában megtekinthetők.

— **Famagvak eladása.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy az érdekeltek a folyó év őszén eladásra kerülő famagvakról a m. kir. földmívelésügyi miniszterium által kiállított kimutatást a kamara irodájában megtekinthetik.

— **Székelvi fémipari munkások alkalmazása.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. államvasutak budapesti gépgyárába, hová újabban három székelvi vidéki munkás vétetett föl, a jövő hónapokban még több ügyes vasgyalusra és véőrsre lesz szükség. A folyamodók alkalmaztatásuk iránt a kamaránál jelentkezhetnek.

— **Faanyagok szállítása.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége részére 1896. évben szükséges tölgy- és fenyőfa deszkák, pallók, léczek, faragott gerendák stb. szállítása iránt a pályázatok a nevezett üzletvezetőséghez évi december hó 3 ik napjáig benyújtandók. A közelebbi tudnivalók a kamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

— **Kereskedők figyelmébe.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a temesvári kereskedelmi és iparkamara kiviteli irodát létesített, a mely a nevezett kamara kerületében levő vállalatok szállítóképességére és hitelviszonyaira vonatkozó megkeresésekre gyorsan, bizalmasan és ingyen szolgál felvilágosításokkal.

— **Születés.** Nov. 15 től 22-éig bejelentetett 7 születési eset.

— **Házasság.** László György korondi néptanító f. hó 23-án házasságra lépett Kovács Veronika kadiosfalvi róm. kath. hajadonnal.

— **Halálozás.** Martinovics Szilárd, 4 éves, r. kath. roncóló toroklob. — Balázs András cipész, róm. kath. 21 éves tüdőgümőkór. — Miklós János timár, 62 éves, róm. kath. idült hólyaghurut. — Zakariás Antal timár fiúgyermek halvaszületett. Kovács Ferencz es. és kir. katoná, róm. kath. 21 éves, hashagymáz. — Sándor Mihály, 2 hónapos, ev. ref. veleszületett gyengeség.

— **Piaczi árak.** Tiszta buza 5 frt. — Elegy buza 4 frt 25 kr. — Török buza 4 frt 75 kr. — Rozs 3 frt 50 kr. — Zab 2 frt 10 kr. — Burgonya 1 frt. (hektóliter) — Marhahús 32 kr. — Disznóhús 48 kr. Kemény tűzifa (4 m<sup>3</sup>) 9 frt 60 kr. — Tűzifa lágy 5 frt 60 kr.

— **A kis lottó húzása.** Temesvár: 46, 56, 71, 13, 80. Nagy-Szeben: 42, 59, 28, 23, 26.

— **RÖVID HIREK.** A királyné nevenapja Budapesten. Erzsébet királyné nevenapját a szokott módon ünnepel e meg a főváros közönsége. Az állami és városi középületekre, tanintézetekre, színházakra kitűzték a nemzeti zászlót s a dunaparti kikötők árbocaira, valamint a hajókra felhúzták a lobogókat. A templomokban mindenfelé háláadó istentiszteleteket tartottak. A hivatalos főistentisztelet délelőtt tíz órakor a budavári Mátyás-templomban volt, melynek főhajójában a koronázók alkotják a díszorséget. — **A királyné nevenapja Bécsben.** A királyné nevenapját, a legszűkebb családi körben ülték meg. A felsőes aszszony köszönettel visszautasította a gratulációkat. A névnap alkalmából az udvari plébánia templomban csendes mise volt. Az uralkodópár részére külön isteni tiszteletet tartottak az udvari kápolnában. — **Költségvetési vita** nevezetesebb szónokai. Mult héten következő nevezetesebb szónokok beszéltek: Apponyi Albert gr., Asbóth János, Vajay István, Hock János, Mérey Lajos és Pongrácz Károly gróf. — **A flotta-demonstráció.** A nagykövetek a portánál bajelentették a flotta-demonstrációt. — **Hadihajóink Keleten.** Ausztria Magyarország Seemann Károly lovag es. és kir. ellentengernagynak parancsnoksága alatt Levantéba egy hajóhadosztályt indított. — **A zágrábi zászlósértők.** E zászlómérenyület főczinkosát Radicsot hat havi, Dervald, Balaski, Vidric vádlottakat öt havi, Frank Vladimirt és Ivánt négy havi börtönre ítélték. — **Öröm Szófiában.** A mult héten a bolgár fejedelemlének fia született, ki Cyrill nevet kapott. — **Képviselőválasztás.** Darányi Ignác, földmívelésügyi miniszter, a budapesti II. választókerület egyhangulag ismét országos képviselőjének választotta. — **Berzeviczy párbaja.** Berzeviczy Albert, a képviselőház alelnöke és Kacziány Géza, fővárosi gimn. tanár közt végbement a párbaj. Mindketten megtették az öt lépés advance-ot és löttek. Egyik golyó sem talált. — **Itélet a Takáts-pörben.** Takáts Zoltán dr öt évi, Takáts anyja pedig egy évi börtönre ítéltettek. Berecz perújítási keresetét elutasították.

### Szerkesztői üzenet.

D. L. (Muzsna). Cikkét tárgyalalmaz miatt csak jövő számunkban hozhatjuk.

Az erdélyi hegyi  
**BOROK**  
Teutsch B. József  
pincejéből,  
(3-0) (Segesvártt, Erdélyben)  
asztali, közönséges és különleges borok  
mindenütt a legkedveltebbek.

### HIVATALOS RÉSZ.

Sz. 23130—95., alisp. Valamennyi községi előjárásnak és Székely-Udvarhely város polgármesterének. Azonnali közzététel végett értesitem, hogy a Horváth-Szlavon országos, kormányzó folyó évi október hó 27-én 52395. szám alatt kelt hirdetményével a száj- és körömfájással fertőzött magyarországi törvényhatóságok területéről származó szarvasmarháknak, juhoknak és kecskéknél Horvát Szlavonországba való bevitelét egyelőre megtiltotta. A ragados száj- és körömfájással nem fertőzött magyarországi törv. -ből származó kérők szabályszerű marhalevelekkel ellátva vasuton bevihetők, bebocsátás előtt azonban állatorvosi vizsgálat alá vétetnek. Ily állatok — a mennyiben nem azonnali levágásra vitetnek be — a szabad forgalomba való bocsátás előtt 10 napig elkülönítve és állatorvosi felügyelet alatt fognak tartatni. Székely-Udvarhelyt, 1895. évi november hó 19-én. Ugron, alispán.

Sz. 23750—95. alisp. Valamennyi községi előjárásnak és Székely-Udvarhely város polgármesterének. Azonnali közzététel végett értesitem, hogy Nagy-Küküllővármegye, Homoród-Jakabfalva és Köhalom községeken a bivalvész megszűnővén a zárlat feloldatott, ellenben Zsiberek és Zennek községeken a bivalvész. Köhalom községeken a sertés orbáncz járványszerűleg lépven fel a zárlat elrendeltetett. Székely-Udvarhelyt, 1895. évi november hó 20. án. Ugron János, alispán.

Sz. 23690—95., alispán. Valamennyi község előjárásának és Székely-Udvarhely város polgármesterének. Azonnali közzététel végett értesitem, hogy földmívelésügyi miniszter ur ő nagyméltósága Perolesz József és társai, budapesti szállami gyáros cégnek engedélyt adott, hogy folyó évi november hó 10-től 1896. évi márczius hó 15-éig Magyarország egész területéről, tehát a sertésvészelt, orbánczozal, vagy száj és körömfájással fertőzött s e miatt zár alá vett községekből is azonnali eszközlendő leölés és feldolgozás végett egészséges hizott nehéz sertéseket szállithasson vasuton Budapestre a Ferenczvárosi rendező pályudvar petroleum raktár rakodójára, onnan pedig lófogatú kocsikon közvetlenül a Ferenczvárosban levő gyártelepére. Székely-Udvarhelyt, 1895. évi november hó 20. Ugron, alispán.

Sz. 23559—95., alisp. Valamennyi község előjárásának és Székely-Udvarhely város polgármesterének. Azonnali közzététel végett értesitem, hogy a bukovinai es. kir. tartományi kormány folyó évi november hó 3-án 18501. szám a. kelt hirdetményével a ragados száj- és körömfájás

esetleges behurcolásának veszélye miatt a szarvasmarháknak, juhoknak és kecskéknél Magyarországból Bukovinába való bevitelét és áthajtását a Besztercezaszód és Máramaros-vármegyékben származó kérődzők kivételével megtiltotta. Székely-Udvarhelyt, 1895. évi november hó 19-én. UGRON, alispán.

95001. szám elu. Másolat. Magyar királyi belügy-miniszter. Az összes vármegyei és városi törvényhatóságnak. A pénzügyi m. kir. miniszter ur mult hó 27-én 77795. sz. alatt kelt átiratában közölte velem, hogy az usztriai értékű 20 kros ezüst váltó pénz, valamint az usztriai értékű 4 krajczáros réz váltó pénz az állami pénztáraknál és hivataloknál már csak 1895. évi december hó 31-éig fogadtatik el és hogy ezek az évek 1895. évi december hó 31-ike után sem névértékben, sem anyagértékük megtérítése mellett többé sem fizetéseknél nem fogadtatnak sem, át nem váltatnak. Midőn erről a törvényhatóságot m. évi november hó 23-án 96791. szám alatt kelt körrendelet kaposán értesitem egyuttal felhívom a törvényhatóságot, hogy a megjelölt záros határidő nyilvántartására és elmulasztásának káros következményire alkalmas módon a törvényhatóság lakosságát újból is figyelmeztesse. Budapest, 1895. évi november hó 5-én. A miniszter helyett: Latkóczy Imre sk. államtitkár.

Sz. 23467-95., alisp. Valamennyi községi előljáróságnak és Székely-Udvarhely város polgármesterének. Fenti körrendeletet a legszelesebb körben leendő közhírrététel végett kiadom. Székely-Udvarhelyt, 1895. november 14. Alispán helyett Jakab Gyula, főjegyző.

**HIRDETÉSEK.**

**!!! Már megjött** az ideje, hogy mindenki a közelgő karácsony- és újévre alkalmi ajándékokról és főleg névjegyről gondoskodjék. A legolcsóbb és legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék egy díszes doboz finom levélpapír borítékkal, vagy egy csinos (100 drb névjegy tartalmazó) névjegydoboz, 100 darab borítékkal. — 100 darab névjegy közönséges dobozban 40 krtól fölfelé; igen csinos és elegáns dobozban, finomabb papíron, 90 krtól fölfelé.

**!!! Már megjöttek** a legújabb írott névjegybetűk s így a legkényesebb igényeket is képesek vagyok kielégíteni névjegyek-, meghívók- és eljegyzési jelentésekben. Az új betűkkel készített minták szíves megtekintésére felhívom a m. t. közönséget, melyek üzletemben mindig rendelkezésre állnak.

**!!! Már megjött** egy teljesen új amerikai gyors sajtó, melynek segélyével nyomtatás látszata nélkül, a lytographiai nyomáshoz a családásig hasonló kiállítású munkákat kártyapapírra a leggyorsabban készítik.

**!!! Már megjött** a m. kir. államvasutak menetjegy-irodája által létesített »Millennium« utazási és ellátási vállalat tervezete az 1896. évi ezredéves országos kiállítást látogatók számára, melynek Udvarhely- és Csik-vármegyék részére központi képviselőt elvállaltam s mindenkinek díjtalanul szolgálók felvilágosítással.

**!!! Már megjöttek** az unalmas téli esték és a zenekedvelőknek módjában áll az üzletben levő legújabb zeneművek dúsz raktárából kedvük szerinti darabokat válogatni és idejüket élvezettel eltölteni. Egyuttal alkalmi ajándéknak is igen czélszerű a zenemű.

**!!! Már megjött** a „Sirius-golyó“ petroleum világításhoz, melylyel 50% petroleum megtakarítás érhető el, rendes használat mellett. Szép fehér, erősen ragyogó fényt idéz elő. Kapható nagyban nálam és kicsinyben Steinburg Ottó kereskedésében s minden helybeli nagyobb kereskedésben. 1 doboz (1 havi használatra 7 golyóval) 48 kr., — egyes darab (4-6 napi használatra) 7 kr.

**!!! Már megjött** az utolsó hét, a melyben egy frttal még elő lehet fizetni a december 1-én megjelenő Derzsi „Élet könyvé“-re. — Hirdetések még csak e hó 25 ig vétetnek fel.

**!!! Már megjött** az ideje, hogy mindenki meggyőződjék a felől, miszerint nálam minden nyomtatvány és irodai szer szükségletét a legolcsóbban szerezheti be.

Magamat a m. t. közönség eddigi jóindulatába ajánlva, vagyok

Székely-Udvarhelyen, 1895. nov. hóban

kész szolgálattal

B e t e g h P á l .

**Egy jó karban levő K Ö T Ö G É P** jutányos áron eladó. Czím megtudható a kiadó-hivatalban. Szám: 912-1895., vh.

**Arverési hirdetmény.**

A székelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó közhírré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. járás-bíróságnak 5095-1895. polg. számú végzése által Budapesti Glasz József özégnek képviselve Püspöki Emil ügyvéd megh. dr Kovács Mór ügyvéd által, lengyelfalvi br. Orbáa Ottó ellen 259 frt 50 kr tőke és járuléka iránti ügyben, alperesnél Lengyelfalva községben összesen 1100frtra becsült következő javai, u. m.: két fekete szőrű ménlőcsikó 3 évesek és egy világosfej szőrű ménlőcsikó 2 éves, ezen ingók Lengyelfalva községhezánál 1895. december hó 23 án délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen el fognak adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal fizetendő, esetleg a becsáron alul is a többet ígérőknek el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtónál megtekinthetők. Ezuttal felhívom mind azokat, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák be, mert különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíthatni.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól. Székely-Udvarhelyt, 1895. november 17-én.

Eiró Sándor s. k. kir. vegrejtő.

**A brassói árucarnok** korlátolt felelősségű szövetkezet, felajánlja dusan berendezett raktárát, mindenféle butorokból u. m.: szalon, ebédlő- és hálószoba berendezések, szekrények, asztalok, hajlitott butorok;

takaréktűzhelyek nagy választékban, igen jó munka;

futószőnyegek szép színekben, igen tartósak;

Esztergálvos áruk u. m.: könyv-, kóta-, újságtartók stb.;

Kulacsok facsapok, dugaszok, kefe és kötél-árak jó kivitelben, jutányos árak mellett.

Az eladási helyiség az áruház I. emeletén a nagypiaczon. 1-3

291. szám, 1895. bv.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a székelykeresztúri kir. járásbíróság 1894. évi 4689. számú végzése következtében dr Nagy Samu ügyvéd által képviselt Udvarhelyvármegyei takarékpénztár javára Major György s társai o. andrásfalvi lakosok ellen 55 frt 85 kr s járuléka iránti ügyben, alulirt végrehajtó által, nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a székelykeresztúri királyi járásbíróság 3949. 1895. számú végzése folytán 55 frt 85 kr tőkekövetelés, ennek 1894. évi május

hó 9. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 41 frt 31 krban bíróság már megállapított költségek erejéig O. Andrásfalva községhezánál leendő eszközésére 1895. évi december hó 6-ik napjának déleutáni 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Sz.-Keresztur, 1895. évi nov. hó 19-én.

Szalontai Albert, kir. bírósági végrehajtó.

Az államtól engedélyezett Magyar Osztály-Sorsjáték

az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából Budapestben. 90,000 sorsjeggyel, 21,499 nyereménnyel és egy díjjal.

Huzás Budapestben 1895. december 6-tól 14-ig.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben egy millió korona.

Minden nyeremény készpénzben és levonás nélkül lesz kifizetve.

Nyeremény	Korona	Korona
I. jutalom	600000	600000
1	400000	400000
1	200000	200000
1	100000	100000
1	50000	50000
2	20000	40000
2	15000	30000
4	10000	40000
10	8000	80000
27	6000	162000
100	2000	200000
200	1000	200000
1150	200	230000
20000	100	2000000
21499	Nyeremény és I jutalom	4332000

Ezen huzásra érvényes sorsjegyeket: 1/1 (egy egész) 80.-, 1/10 (egy tized) 8.-, 1/20 (egy huszad) sorsjegyet 4.- koronáért ajánl és szétküld

**Gyertyánffy Gábor**

könyv-, szépmű- és papírkereskedése Székely-Udvarhelyt és

**Gyertyánffy Jónás fiai** vaskereskedése Székely-Udvarhelyt.

Vidéki megrendeléseknél postadíjért 10 fillér = 5 krajczár (ajánlott levelekért 30 fillér = 15 krajczár), a nyereménylistástromért pedig 20 fillér = 10 krajczár külön melléklendő.

Kéretnek az I-ső osztályu sorsjegyek kivőli, hogy a II-ik osztályu — az I-ső osztályuakkal azonos számú és jegyű — sorsjegyeiket folyó hó 25-éig fennebbi elárusító helyeken becsérlni sziveskedjenek, mert a szabályok értelmében ezen időn tul a II-ik osztály sorsjegyei részükre tovább nem tartatnak fönn. 2-3



**F E R E N C Z -** pálinka (sósorszesz)

**VÉRTES** gyógyszer-féle, használatban a leghatásosabb.

**Egy üveg 1 és 2 korona.**

Kapható Székely-Udvarhelyt: Bodrogi Áron, ifj. Dézsy Antal, Farczady Károly, Gál Janos, Gergely János, Máthé János kereskedésében;

Sz.-Kereszturon: Jaeger F. József gyógyszer-tárában és Lengyel László kereskedésében; valamint közvetlenül

**VÉRTES LAJOS** (7-25) — Sas-gyógytárában Lugoson. —

Első évfe  
SZ  
KÖZIGAZGA  
Előfizetési díj  
évre 1 frt. Egy  
évre 3 frt — 11  
(Beteg  
Megjelen  
A mu  
talanító h  
a másiknak  
, Föllépett  
heny s nap  
zelhető, e  
mindenféle  
teért aggó  
ejtette. Sze  
lannak bizo  
télyes orvo  
e tárgyban  
előzékenys  
folyt két h  
— örömmel  
tató jelenté  
intézett s a  
konstatálj  
városu  
féle ra  
vány a l  
fe l, valami  
nyos an  
svörhe  
nyugta  
zánk intéze  
biztosítást  
orvosok, m  
ték a le  
intézk  
retese  
betegs  
vány ny  
gátolt  
Köszö  
tudomásul  
A tár  
Sokféle  
sokféleképe  
vezik koru  
ladás száza  
sokan nem s  
az emberi m  
humanismus  
S bizon  
első, mint at  
Hogy e  
nak kedvező  
oka ép ugy  
hogy a kedv  
nek ebből,  
tartsuk. De  
helyt szemü  
pontját.  
találja fel a  
tiéd közti ös  
társadalom  
hol az egy  
Ez az életne  
eljárása a lét  
végtelen har  
hatja meg m  
életre nem k  
hidgben, m  
is fenn me  
mint a másik  
utóbb bit  
tért való kü  
ható a társad

Megjelen